

出生于信阳的美籍华人黄明贤 昨日在郑州拿到中国“绿卡”

是河南“百人计划”引进的创业人才,在郑州一公司任技术总监
2006年以来,郑州市共有6个外籍人士拿到“绿卡”

昨日上午,市公安局出入境管理处内,来自美国的黄明贤先生从出入境管理处处长靳琳梯手中接过中华人民共和国外国人永久居留证,他也成为我市第6名拿到中国“绿卡”的外国人。

黄明贤拿到了这张“绿卡”后,在10年之内将不用再办理签证手续,并且不会再被限制出入境的次数,这给他带来了极大的便捷。

中国绿卡,曾被外媒形容“比华南虎还稀有”,它长什么样?对外国人有何意义?一位英国教师表示,他来中国有两年多了,每天都盼望能够取得中国“绿卡”,但这张卡离他还很遥远。

记者 刘凌智



拿到中国“绿卡”的黄明贤先生很高兴。
出入境管理处外国人管理科科长胡卫华 供图

他是幸运的 作为引进人才,拿到了中国“绿卡”

2008年12月,中共中央办公厅转发《中央人才工作协调小组关于实施海外高层次人才引进计划的意见》。

海外高层次人才引进计划(简称“千人计划”),主要是围绕国家发展战略目标,从2008年开始,用5到10年,在国家重点创新项目、重点学科和重点实验室、中央企业和国有商业金融机构、以高新技术产业开发园区为主的各类园区等,引进并有重点的支持一批能够突破关键技术、发展高新产业、带动新兴学科的战略科学家和领军人才回国(来华)创新创业。

今年48岁的黄明贤先生,就是2009年中组部引入的创业“千人计划”人才,及我省2010年“百人计划”人才。据了解,在“百人计划”中,目前居住在郑州的还不到10人,其中大部分为华人。

更幸运的是 一般需要半年,他拿“绿卡”只花了50天

据出入境管理处外国人管理科科长胡卫华介绍,此次获得外国人永久居留证的黄明贤,目前在我市一家生物科技公司任技术总监职务。

为落实公安部服务高层次引进人才工作的要求,市公安局出入境管理处在接到相关工作通知后,第一时间积极主动与黄明贤取得联系,详细告知其申请办理中国绿卡的相关工作程序,用最快的速度完成了复杂的受理程序,在最短的时间内为黄明贤办结了中国“绿卡”审核手续。

据了解,根据正常情况,外国人如想获得中国“绿卡”,需要三级程序。首先,得由本市公安局受理。其次,需经过省公安厅的审核。最后,由公安部通过审批签发。

而这个程序走下来,按照公安部、外交部2004年颁布的《外国人在中国永久居留审批管理办法》,即使各种申请条件符合,也大约需要半年时间。

记者的一位英国朋友李安,就曾表达过对中国“绿

卡”的渴望,获取中国永久居住身份,“坐火车、买机票、去银行,随时都要携带并出示护照,十分复杂繁琐。但如果有了绿卡的话,就像是身份证一样,会方便许多。”

2010年,黄明贤博士在我市高新区创立郑州英诺生物科技有限公司,致力于生物分离纯化、生物检测和生物医疗新材料的开发和应用。

郑州英诺生物科技有限公司位于郑州高新区国家大学科技园,聚集了多位海内外分析化学及生物医学领域的科技精英、博士和资深专家。

作为我国“千人计划”引进的高层次人才,黄明贤于昨日10时30分参加了市公安局举行的“外国人永久居留证获得者颁发仪式”,并拿到了中华人民共和国外国人永久居留证,期限为10年。

2012年4月,经历了50天后,公安部为黄明贤先生审批签发了外国人永久居留证,他成为我市第6名拿到绿卡的外国人。

据悉,外国人永久居留证的有效期为5年或者10年,作为获得中国永久居留资格的外国人在中国境内居留的合法身份证件,可单独使用。

颁发仪式后,黄明贤表达了对祖国的感激以及对市公安局的感谢,“以前中国美国来回跑,没有‘绿卡’真的很麻烦”。

黄明贤表示,祖国在日益强大,各方面处于上升期,有很多的发展机会,也有很多的优惠政策,有了这张“绿卡”后,他感到心里更加踏实,同时他认为这样能够促进海外来华的投资。

中国“绿卡”长啥样?

比银行卡略小
白色与浅绿色相间

中国“绿卡”长啥样?通过黄先生手持的绿卡可以看到,它比银行卡略小,白色与浅绿色相间,正面印有持卡人的姓名、出生年月日、国籍、持卡有效期等信息,反面则是中华人民共和国国徽和波纹状的防伪标志。

申请中国“绿卡” 有多难?

在郑州,6年只有6个外国人拿到“绿卡”

申请中国“绿卡”有多难?《中华人民共和国外国人永久居留证》有效期分5年和10年两种,以18岁为界,分为投资类、任职类、亲属投靠类、特殊贡献类四大类。

出入境管理处工作人员钟丹表示,在黄明贤之前,自2006年起,我市共有5名外国人拿到了中国绿卡,且他们均为亲属投靠类中的“夫妻团聚”。

钟丹说,每年收到3~4名外国人的申请,但要么是条件不符合,要么是资料不齐全,所以能够被审批发卡的人很少,此前5名取得绿卡的分别来自澳大利亚(男)、乌克兰(女)、亚美尼亚(男)、白俄罗斯(女)、荷兰(男),“他们现在仍居住在中国”。

哪些人可申请 中国“绿卡”?

以“夫妻团聚、投资、高层次人才”为由
申请的最多

在7种常见的申请要求中,以“夫妻团聚、投资、高层次人才”为由申请的最多,就拿第一个拿到绿卡的澳大利亚男子举例,他就是在中国工作多年,娶了一名郑州女子为妻,在“建立夫妻关系5年,夫妻关系融洽,每年在中国居住9个月”的条件下,才于2008年拿到了中国绿卡。

至于投资类,钟丹说,在沿海地区需要300万美金,中部地区需要200万美金,西部地区需要100万美金。